

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, fel-szólamlások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG
Uri-utca 133. szám.

SZENTÉS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelen minden szombaton.

Hirdetési árak:

3 hasábos petitsorért egyszeri hirdetésnél 20 kr., kétszerinél 15 kr., háromszorinál 10 kr. számítatik.

„NYILTTÉR“

minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen leveleket nem fogadunk el.

Polgári iskolánk átalakításáról.

Az új középiskolai törvény szerint, gymn. tanfolyammal egybekötött polgári iskolánk, jelen szervezetében nem állhat tovább fenn, a mennyiben a hivatott törvény nem tűri többé két különböző feladatu intézet egy kalap alá vonását; elérkezett tehát az idő, midőn el kell döntenünk, hogy intézetünk ezentul tisztán gymnasium, avagy polgári iskola legyen-e?

Eddig, bár a kettős irány miatt felette sok nehézséggel kellett a tanároknak megküzdeni, mégis a kettős intézet a célnak jól megfelelt: a kik polgári tanfolyamot akartak végezni, azoknak nyújtott erre mód, a kik pedig felsőbb iskolákra készültek, azok is megszerezhették s meg is szerezték a szükséges képzettséget, elannyira, hogy a Szentésről kikerült tanulók minden tanintézetben a legjobb hírnévnek örvendtek és örvendenek ma is.

Most már azonban mindezek dacára el kell ejténünk egyik irányt, bár mi nehezen essék is az. Réla nem tehetünk.

Csak az már most a kérdés, hogy melyiket tenát?

E kérdés eldöntésénél legegyszerűbb lesz az iskola eddigi történetét, illetőleg statitikáján áttekinteni, mely azt mutatja, hogy a tanulók közül polgári tanfolyamon csak kevesen voltak, míg a legnagyobb részt mindig a gymnasiumi tanfolyamon levők tették.

Maga e tapasztalati tény mutatja tehát meg, hova, melyik irány pártolásához kell csatlakoznunk.

Hiszen ha annyi polgári tanuló volna, amennyi gymnasiumi: semmiképen sem áldoznánk fel a polgári iskolát senki kedvéért, mert a polgári iskola a lakosság tulajomó zöméé volna, s nagy-szerű feladatát, egy művelt közép osztály képzését, — úgy elné. De mihaszna áll fenn valamely intézet, ha azt igénybe nem veszik, s mint bizony látjuk ezentul sem fogják venni?

Egészen másképp vagyunk a gymnasiummal.

Ezt a lakosság minden rétege igénybe veszi, még pedig évről—évre nagyobb mértékben.

Tehát a közszükséglet gymnasiumot kíván. S ezzé is látszik legjobbnak iskolánkat átalakítani. Nem csak ezért különben, — hanem más tekintetből is.

Városunk most lépett tulajdonképen a fejlődés stadiumába, most igyekszik minden téren azon mulasztásokat pótolni, melyek a multból reá maradtak. Az emberi szellem is folytonos fejlődésben van, úgy az egyének mint az emberiség egyetemében is, és e fejlődési folytonosság városunkra is, mint az összes emberi társadalom egyik jogi szemelyére bizonyos kötelezettségeket ró, melyeknek teljesítése alól magát ki nem vonhatja, s városunk ma már egy magasabb humán irányu tanintézetet nem nélkülözhet.

Követeli ezt megyénk tervbe vett kikerekítése következtében a városunk helyzetében rövid idő alatt beálló változás. S ha eddig fennállhatott volna is városunk ily nemű intézet nélkül, jövőre mint megyei központ, mint a megye intellectualis erejének gócpontja, fen nem állhat ily nemű intézet nélkül.

Hogy vasutunk lesz az csak idő kérdése, s ekkor városunk előre láthatólag oly hatalmas fejlődésnek induland, hogy messzé vidéknek metropolisává leend, s lehetetlen lesz ilyen, sőt felsőbb intézet nélkül lennie.

Városunk népességének számaránya is ide utal, a mennyiben Szentés a legutóbbi népszámlálás adatai szerint, Magyarországnak 13-ik városa volt. Igyekezünk kell tehát, hogy műveltség tekintetében sem maradjunk hátra e sorból!

Még történelmi multunk is követeli egy ily nemű intézet felállítását. Mert eltekintve attól, hogy már a mult században s a jelen század elején is a ref. egyház oly tanintézetet tartott fenn, melyből a növendékek akadémiai tanfolyamra vétettek fel, — már az 1859-ik évről kezdve a ref. egyház nyilvános VI osztályu gymnasiumot szer-

vezett, mely 1871 elejéig fenállott, ennek megszüntével pedig a város tartotta és tartja fen a mostani intézetet, mely mint tudjuk, szervezete és neve dacára is, tulajdonképen gymnasium volt mindig.

Ezen érvek s ezen helyzet elől nem lehet kitérni, sem azokat ignorálni, hanem számba véve helyzetünket, nemes kötelezettségünket, a szükségletet, a jövőt, — a VI osztályu gymnasium felállítása mellett kell nyilatkoznunk.

Hogy másnemű tanintézet p. gazdasági, szint-egy kívánatos, az a gymnasium fenállását épen nem zárja ki. De az egészen más dolog s ezzel a kérdéssel kapcsolatba nem hozható.

Erről majd a maga idején!

VILÁGFOLYÁSA.

A franciák helyzete mult hét óta Tonkingban változatlan. Sem egyik sem másik részről azóta valamely nagyobb szabásu hadi művelet nem történt, csak készül mindenik fél, közben pedig alkudoznak, mert úgy látszik mindegyik meg szepent a másiktól.

Még legnevezetesebb mozzanat az, hogy az anami császár Tüdk, a kínai kormányhoz intézett levelében, melyben a franciák ravaszsága és kapzsisága ellen panaszkodik, — nyíltan beismeri hogy Anam ország, tehát Tonking is a kínai császársághoz tartozik, ennek vazallusa, tehát Khina édelmezni tartozik Anamot minden idegen megtámadás ellen.

Ez a nyilatkozata Tüdk császárnak azért nevezetes, mert eddig nagyon kétes volt, hogy Anam függ e Kínától, de ime a császár azt most maga beismeri s így becsületbe köteletségévé tette Kínának a beavatkozást. Tehát a Francia ország s Khina közti háboru valós ináhbé lett.

Az albán — török harcterről meglehetősen homályos és ellent mondó tudósítások érkeznek. Némelyek szerint az albánok igen sok török katonát levágtak s 2 ágyut el is foglaltak volna, más udósítások szerint pedig a törökök többszörös győzedelmet arattak, s a fellázadt törzsek nagyobb része már meg is hódolt.

„Szentés és Vidéke“ tárcája.

A véletlen játéka.

BESZÉLY.
(folytatás.)

Mindazáltal egy ilyen pör mindig rossz és aggasztó dolog, habár a vádlott ártatlannak hiszi magát és annak csendes lefolyását bevárhatni véli. Azonkívül az ügyvedek azon körökben, melyekben Adrienne nevelkedett, nem örvendenek valami kiváló hitelnek. A gyanakodástól gyötörtetve, a biztonság érzete mindinkább távozott tőle, és most érezte szükségét oly egyénnek, kiből teljesen bízhatik, kinél tanácsra és erkölcsi segélyre számíthat.

Ezen időtáiban barátjától Cruchy Magdolnától, kihez fiát fordítva volt, arról értesült, hogy Alfonz bátyját Newyorkból haza várják. Ennek leggyöngédebb kifejezéssel írta, hogy bocsásson meg neki, amiért a családtól elszakadt; ő mindent meg akar tenni arra nézve, hogy vele kibéküljön; csak ne habozzék őt ismét nővérenek elfogadni és minél előbb Tarasconba várja. Ezen levele nem kapott választ s azért kis idő mulva új kíséreltet tett, hogy testvérével kibéküljön. Azon gyanu támadt benne, hogy első levelét elsikasztották.

Ködös tavaszi reggel volt, mikor Adrienne a levelet megírta. Már nyolc napja szakadatlanul esett az eső. A Rohne kiöntött s elárasztotta a vidéket s termékeny földfeit. A veszedelem nőttön nőtt, és Solvent

ur azon aggodalmát fejezte ki, hogy a báróné birtokainak nagy részét a kiáradt viz tönkre fogja tenni. Solvent ur Adrienne előtt rémitő jelenség volt. Egyebet nem tudott, csak sopánkodni, panaszkodni. Sohasem jelent meg urnője előtt valami szomorú hír nélkül, hogy ez vagy ama szénbánya keveset jövedelmez, hogy valamely akna beszakadt, valamely vállalat nem sikerült a verseny nagyobbodik s az árakat leveri, a munkások rakoncátlankodnak s több efféle.

Adrienne gondolatokba morúlva az abiakhoz lépett. Az eső csillapodott ugyan, de a környék viz alatt volt.

A rögtön keletkezett tóból nem látszott ki egyéb szénbányáinak gépépületeinél magas kéményekkel, s itt ott az eperfák csücsai, melyek a thionvillei uraságnál nagyban üzött selyemtenyészésre nézve roppant foutsággal bírtak. A sarokszoba felőli oldalon, melyben Adrienne rendszeren tartózkodni szokott, rendszeren kis tó volt, mely a hatyúknak és kacsáknak tartózkodási helyül szolgált. Most tetemesen nagyobbodott s vize némely közelfekvő raktári épületbe már be is tódult, úgy hogy ezen épületeket rögtön kellett kitriteni. E végből két csolnak folytonosan működött s a készleteket a magasabban fekvő gyárepületekbe szállította. Mindezt Adrienne nyugodt szemmel nézte. A vagyoni veszteség lát-szólag semmi jelentőséggel nem bírt rá nézve. Mélyebb fájdalom rágódott szívében, mint amilyent ama félelem okozhatott, hogy vagy százezer frankkal szegényebb leend.

„Ennek meg kell változni!“ szólt magában, mikor az ablaktól távozott s kényelmes, egyszerűen, de izlé-

sesen berendezett szobájában fel s alá sétált. „Ennek nem szabad tovább így lenni. Mindazok kik környeznek, nyomorultak, és ez a Solvent a legnagyobb gazember! Csak bátorság, bátorság!

Adrienne egy támlás székbe ült le, midőn nemsokára az ajtón kopogtak. A fiatal asszony fölugrott és engedélyt adván a belépésre, nyugodt leereszkedő alakot öltött magára.

Egy időse, tisztán és elegánsan öltözött uri ember lépett a szobába, fölötte aláatosan hajtá meg magát s részvétteljesen tadakozódott ő nagysága hogyléte felől.

A báróné hidegen s közönyösen válaszolt a kérdésre, a nélkül hogy ülőhelyéről föllállt volna.

„Nagyon sajnálom,“ kezdé a társalgást Solvent, miután a báróné engedelmével — „ki nem kíválta meg ülésel — egy széken helyet foglalt, „hogy nagyságod arcvonásairól kedvetlenséget és haragot olvasok. A váratlan szerecsétlenség, mely bennünket ért —“

„Bennünket?“ kérdezé megvetőleg a báróné. „Én úgy vélekedem, hogy önre nézve, Solvent ur, az én szerecsétlenségem közönyös lehet.“

„Tudom, nagyságos asszonyom, hogy ez nem az ön komoly véleménye. Nemsokára 25 éve lesz annak, hogy ön nemes családjának egész működésemet szentelhetni van szerecsém. Engedjen meg hogy ez oknál fogva az az ön érdekét saját érdekemnek tekinthessém. Különben valóban az én anyagi előnyeim ön becses családjá érkeivel teljesen össze függenek.“

„Úgy?“ viszonzá a bárone keserű mosolylyal. „Az

Mintha az oláhok is valamit éreznének. Most nagy gyorsasággal és költségre nem tekintve erősgetik határakat, s erre nézve egy híres belga tábornokot hittak meg a ki nekik a terveket készíti. Bukarestet, a fővárost is körül akarják sáncolni.

Egyébiránt híre kerekedett, hogy az apró balkáni tartományokat, u. m. Oláhországot, Bulgáriát, Montenegrót, Görögországot behálózta a muszka, s ezen tartományok véd és dac szövetsége lépnek, melynek élé Ausztria-Magyarország ellen lenne irányozva.

Rendkívüli izgalomba hozta a kedélyeket ismét, a tiszta eszlári önnögy tárgyalása, mely a héten a nyiregyházi törvényszék előtt megkezdődött. Ez úgy tudvalevőleg abban áll, hogy 3 zsidó sakter vádoltatik miszerint egy Solymosi Eszter nevű leánykát tavaly megölték. A fővádó egy zsidó fia Scharf Móric, ki állítása szerint szemével látta a gyilkosságot.

Mikor Solymosiné a megölt leány anyja megjelent a teremben, halottá csend volt. Az asszony jó arczu nő, fekete ruhájában és fekete kendővel fején. Kezében keszkenő, mellyel gyakran törülte a szemét. Eleinte igen gyenge hangon szólt, de később neki bátorodott.

Schwarz Salamon volt az első zsidó, a kit ki halgattak. Kicsiny vézna emberke, rövidre nyirt hajából csak a két nagy zsidó hajfürt maradt meg homloka alacsony, hozontos szemöldéi alul mélyen ülő fekete szemek villognak ki, sasorru, hossza zsidó szakalát egyre sodorgatja vékony ujjával, térdig érő kabátot visel, nyaka kendőben van pólálva. Magyarul jól beszél de zsidósan.

Wollner Herman a koldus zsidó is visszataszító alak; koromfekete hozontal benőtt fej, puffadt, halavány vonások; piszkos, szegényes ruhában van és csupás lába nagy nehéz csizmákban. Zsidósan beszél és zavarosan.

Buxbaum a harmadik gyilkossággal vádolt, fiatal kis zsidócska, leányos tejképén alig serked még a bajusz, az állán lángvörös kecskeszakál; göndör fűrtjei koszoru formára vannak nyírva, huncztkái gondosan kunkorítva.

Braun Lipót sakter, hosszu kaftán-kabátban nagy pajszaival, szuró szemei visszataszítóak

Leírhatatlan izgatottság fogott el mindenkit, mikor az elnök hideg, nyugodt hangján elrendelte Scharf Móricz behívását. A védők, is alig titkolhatták izgatottságukat. Scharf Móricz újonatuj csinvat-ruhában jelent meg, a minő szövetet a rabok hordanak. Gömbölyű barna fejű pofók arczu ő, kinek arczáról letörölte a fiatal pirt a sápadtság. Eleintén alig lehetett érteni a szavát; rendkívül gyorsan folyékonyan beszélt.

Mikor a zsidókkal szembesítették, az apja fölugrott, közbekiáltott, ökleit emelte. Buxbaum dühöngő lett, mikor a fiu neki is szembe mondta a vádat. Vonásai eltorzultak és tigrisszerű méreggel köpte szemén a fiút, ez hátralépett, még sápadtabb lett és arcához kapott. Örök léptek közbe. Az apa, Scharf felugrott és megrohanta volna a fiut, ha őre nem fogja le.

Scharf Móric, a ki különben csak 14 éves a kihallgatás által nem csak a vádlottak hanem a védő ügyvédek fogas kereszt kérdéseire is rendkívül hideg vérrrel és zavarba, vagy ellenmondás-

ba nem jöve felelt. előadattöbbször is a gyilkosság lefolyását. Hogy t. i. ő midőn az imaházból sikoltást hallott, az ajtóhoz futott s a kulcslyukon benézve látta, hogy 3 sakter és egy zsidó koldus, Solymosi Esztert már akkor levetkezették, a földre lenyomták, s Schwarz Salamon sakter késsel a nyakát megmetszette, a kifolyó vért pedig talba folyatták s aztán fazekakba öntötték. Midőn a vér kifolyt a leányból akkor a sebért bekötötték s a holttestét ismét felöltöztették. Többet aztán, hogy mi történt nem tud.

E vallomás mellett Móric erősen áll, mert egymond az igaz. Hogy így valljon arra őt senki nem tanította sem nem kényszerítette.

Apja könyörgései epenséggel nem hatották meg. Amint a vádlott apa szemben állt vádló fiával és tompa, remegő szóval kezdte őt kikérdezeni, inteni, dorgálni, majd fenyegetni és átkozni, a gyerek eleintén nem birt atyja szemébe nézni, de az apa nyersen követelte, hogy tekintsen a szemébe; maga összeráncolt szemöldéivel, sötét szuró tekintettel nézett a szemébe és tekintete keresztüze vette a fiat, a ki vérvörös volt és lesütötte a szemét. Később hetyke lett, dacolt apjával és megvetőleg szölt hozzá.

Gyűlölet szölt minden szavából, minden ellen, a mihez őt eddig valami kötötte. Hideg dacot mutatott könyörtelenül és mosolygott, mikor apja öszszekapta kezeit a feje fölött és átkokat mormogva, rogyott vissza a vádlottak padjára.

Retentő volt a három és fél óra, a meddig az apa és fiu közt folyt a jelenet, mert az apa minduntalan felugrott padjáról és odaállt a fiu mellé, rámeredve sötét tekintetével. Olykor sirt, majd verejtékét törülte, azután összeszorított öklökkel szitkozódott. A fiut nem hatotta meg semmi, vádját következetesen fentartotta. Mindinkább nekilbátorodott, hetyke lett, a dühökben felugró vádlottakkal félvállról beszélt.

Általában az egész tárgyalás rendkívül izgatott, milyenhez hasonló még aligha volt valahol. Csak a gyászoló anya, Solymosiné ül helyén csendesen, szomoruan, mintha az egész dolog nem is őt érdekelné.

Hogy meddig tart s hogy végződik e rendkívül nevezetes végtárgyalás, még csak gyanítani sem lehet mert a vádlott zsidók meg mindent makacsul tagadnak. Most új tanukat is fognak előállítani.

A városi közgyűlésből.

1883 június 21.—22.

Olvasatott Csongrád megye törvényhatóságának határozata melylyben Szentes város közönségének, a Fél-egyház-szentesi vssut létesítése tárgyában keletkezett határozatában, az osztr. vasút társasággal létre jött s elfogagott jegyzőkönyvi egyesség jóváhagyatik.

Balogh János mint a vasutügyi végrehajtó bizottság elnöke beszámol a bizottság ide vonatkozó legközelebbi lépéseiről, melyek már lapunk olvasói előtt ismeretesek.

Szeder János indítványára, utasított a vasutügyi végrehajtó bizottság, hogy mivel a vasutgyben a megye is érdekelve van, — adjon a bizottság véleményes ja-

„Sajnálkozom kedvetlensége fölött, mondá azután előbbi nyugodtságával, sőt még leereszkedőbben folytatva: „Nagyságod bizonyosan rosszat álmodott? Talán valami aggasztó előérzet rémitette el? A roszt kedv más színben tünteti fel a dolgokat, mint a hogy valósággal vannak. Nagyon fájna, ha jó tanácsommal valami kétes szándék még csak árnyéka is rám esnék. Szerencsémre most bizonyult be, hogy igazam van!”

„Talán azért van Solvent urnak igaza, mert a kiáradt Rhone birtokaimon kárt tett? Ó mily végtelen okos ön! Ha ezt ön már akkor sejtette, miért nem mondta meg, miért nem óvott előrré?”

„Nagysám,” válaszolá Solvent éles hangnyomatékkal, „sajnálattal kell kijeleutenom, hogy ön gunyolódása ép oly alaptalan mint gyanuja. A víz ismét vissza fog térni rendes medrébe, habár nem esekély károk nyoma nélkül, hanem a pör — Beaufort ő nagyságával — úgy látszik nem fog oly könnyen elmúlni!”

Soh se fárasza magát, Solvent ur, hogy engem megijesszen! Előbb leakart beszélni ezerféle haszontalan okkal. Kevés híja volt, hogy nem hallgattam öntre, hogy rá mentem volna a lépre. Hanem egy magasabb intés még jókor tartott vissza. Azóta sokkal okosabb vagyok, azóta megtanultam: egyet mást följegyezni s tudom, mit kell egyik másik ember felől tartanom. Igenis, csak húzza össze homlokát, uram! Nem félek ön tekintetétől! Csak menjen és gyártsa tovább terveit Beaufortékkal s hozzá tartozóikkal, én jogomra támaszkodom melyet senki sem vonhat meg tőlem! Elmehe!

(Folytatása következik.)

vaslatot a megye közönségétől kerendő segély minősége és mérve iránt, s ebbeli jelentését mielőbb terjessze be.

Polgármester ezután az üresedésbe jött városi szülésznoi állomás betöltésére felhíván a képviselő testületet, a beadott 69 szavazat közül Magyar Károlyné kapott 32, — Szépe Lajosné 19, — Toth Istvánné 18 szavazatot. Általános többséget egyik sem nyervén új szavazást rendeltetett el, s ekkor kapott 73 szavazatból Toth Istvánné 1, — Szépe Lajosné 21, — Magyar Károlyné pedig 51 szavazatot minél fogva az állást ez utobbi nyerte el.

Hosszas vita után a Széchenyi ut irányba megváltoztatása 42 szavazattal 25 ellenében elfogadtatott, minél fogva nevezett ut, az eddigőtől eltérően, a megyeház déli oldala előtt elvonuló ut egyenes folytatá ába bele vezetetik. Szentes város közönsége kötelezi magát az ide vonatkozó költségekben 5000 lrtig részt venni, úgy azonban, hogy ha az árlejtésnél a vállalati díj ezen összeg kétszeresén alol lenne, akkor akkor csak a vállalati díj felének elviselését vállalja magára, a föld kiemeléshez szükséges területet díj nélkül átengedi, a Kúrcán épülő híd költségeit pedig a megye közönsége viselje. Az 5000 frt. költségnévtele elhatározatott.

Ministeri rendelet értelmében, a városi ismétli iskolák, ipartanodává való átalakítása elhatározatott s ipartanodai bizottság alakított, melynek tagjai lettek: Bányai József, Balázsovits Norbert, Zoó János, Sréter Ferenc, Zsoldos Ferenc, Kolpaski János, Szűcs Daniel kerékgyártó, Fekete János kovács, Soós Foreucz eszmadia, Lakos Károly lakatos, Fekete Ferenc szabó, Tarnóci Mihály ács és Bagyi Antal szabó mesterek.

GAZDÁSZAT.

A rozsdá pusztításáról.

A rozsdának a vetéseken való föllépése és elterjedése iránt a fölhívott aggodalmakkal szemben, a földmívelésügyi ministerium szükségesnek találta részletes és lehetőleg kimerítő adatokat szerezni be s fölhívta összes gazdasági tudósítót, hogy a rozsdá fellépéséről és terjedéséről naponta tegyenek jelentést. Az ezen fölhívás folytán 287 járásból és pedig főleg a jelentékenyebb buzatermelő vidékekről beérkezett jelentések szerint a rozsdá föllépéséről az ország minden kerületében panaszokdaak. Legesekélyebb mérvben lépett fel az erdélyi részekben. A földvidéken számos helyen, de nem nagy mértékben jelentkezett. Nagyobb mérvben mutatkozik az alföld északi részében, Pestmegye, Bihar megye egyes járásaiban és Hajdúmegyében; ez utóbbi, valamint Pestmegye egyes járásából növekvését jelzik. Az alföld déli részén a baj általánosabb mérvet öltött; növekedését jelentik Békés, Csongrád és Csanád megyékből, Arad és Temes megyékből pedig apadását. Legnagyobb mértékben uralkodik e baj a dunántúli kerületben, hel minden megyében — néhány járás leszámításával — föllépett, de leginkább a Duna mentén. A beérkezett jelentésekből azon további adat merithető, hogy a rozsdá általános mint levérozsdá lépett föl. A buza levelei közül csak a legalsó leveleket támadta meg, míg a felső levelek valamint a szár és kalász is a legtöbb megyében a vesztől érintetlen maradt. Említésre méltó, hogy némely megyében — Pozsony-, Nyitra- megye — bizonyos buzafajtákon, pl. a szakáltalan és Viktoria-buzán a rozsdának nyoma sem találtak, míg ezek szomszédságában másféle buzafajták többé-kevésbé meg vannak támadva.

Ez utóbbi körülmény rendkívül fontos, ajánljuk azt gazdáink szorgos figyelmebe. Mert ez bizonyítja, hogy csakugyan vannak buzafajok, melyeken a rozsdá nem, vagy csak kevésbé tenyészik.

Ezen itt, s a mult számunkban említett buza fajokkal nagyon jó volna kísérletet tenni, s bevalás esetében az alkamasokat nálunk is meghonosítani.

Szentesi hírek és közlemények.

— A megyeház épületét illetőleg a bírói szemle f. hó 19-én megtartott. A 3 szakértő egyező véleménye szerint, a feltett 56 kérdő pont közül 51 a Schwarz vállalkozó terhére, 5 pedig a Makay Endre terhére esik. A Schwarz ellen eldöntött pontok közül lényegesebbek ezek t. i. ő a tervtől kisebb-nagyobb mértékben csakugyan eltért, az anyagnak pedig, melyet felhasználott, csak mintegy 40%-a kifogástalan, míg 60% nem egészen alkalmas. Makay Endre ellen azt mondták ki a szakértők, hogy annyiban szerkezeti hibát is látnak, a mennyiben, a boltzatokhoz sürűbben kellett volna a vaskapcsolatokat alkalmaztatni, bár Makay most is elegendőnek állítja jó anyag és pontos munka mellett anyai vas alkalmazását. — A vizsgálatból kitűnt az is, hogy az épület falai, a boltzatok miatt egy csekély hajlást is szenvedtek, bár ezen hajlás alig észre vehető, s 1 millimétertől 1 centiméterig terjed. Mindazonáltal hogy a baj nagyobb ne legyen, az ujonnan építendő bolt-

zatok nem a régi szerkezet szerint, hanem egész vasra fognak épülni. Egyébiránt az építetők bizottság elrendelte a boltozatoknak haladéktalanul való lebontását, a mihez azonnal is hozzá fogtak. A bizottság azt is kimondta, hogy úgy méltányossági szempontból, mint a pörösködés elkerülésének tekintetéből, némileg engedékeny kíván Schwarz elnöknek lenni, s őt e célból mára egyezkedésre hívta meg. Ha ez sikerre nem vezetne, a megye házilag fogja az építkezést bevégezni, de az épület tovább így nem hagyatik, s annak ez idén mindenképen be kell fejezteni.

— **Vasutügyünkben** most e hó 22-én tartatik ministeri értekezlet, mely dönteni fog a felett, vajon kérésünk a Fegyverházi-böldségre való meghosszabbítása ügyében teljesítetik-e vagy elvetetik? Az eredményről esti 8 óráig — lapunk zártáig, — távirati tudósítás nem érkezett, mit különben az is okozhattott, hogy Szegeden este fele erős vihar dult, mi miatt a Budapestre jövő táviratok továbbíthatók nem voltak.

— A **jövő havi** rendes közgyűlésnek, mint értesültünk egyik fő tárgya lesz a városi rendőrség szervezésének fontos kérdése. Öröndetes dolog hogy e nevezetes ügygyel valahára tisztába jövünk.

— **Rác László** városunk szülőtte, e napokban tette le az ügyvédi vizsgát, s most Budapesten, mint köz és váltó ügyvéd irodát nyitott.

— **E hó 20-án** halt meg Sz. Nagy István polgártársunk fia Zsigmond, fővárosi postatiszt. Az elhunyt ifju 11 év óta majdnem folytonosan betegeskedett, s betegsége legutóbb oly súlyossá vált, hogy haza kellett jönnie a szülői házhoz, hol aztán több heti igen kínos szenvedés után bevégezte földi pályáját. A boldogult mindenki előtt mint igen szelid, becsületes és szorgalmas ifjú volt ismeretes. Béke legyen az oly sokat szenvedett porai felett!

— **Hymen.** Hf. Zsoldos Ferenc ur leányát Erzsikét, eljegyezte Pohrádszki Ferenc gyógyszerész. — Násznagy Sima Ferenc ur volt.

— **Méltó feljegyezni,** hogy 20-ikán viradóra a határban sok helyen meglehetősen erős dér észleltetett, mely különösen a bab, dinnye és fiatal fahajtásokon hagyott hátra erősebb nyomokat, s némely helyen az említett növények levelei délre összeszúgordtak s megfekedtek.

— **Szerényi Ede** barátunkat, — ki ez időszerint buzgó telekkönyvezetője Vásárhelynek, — a napokban az a kiténtetés érte, hogy mint közös hadseregbeli volt hadnagy, ő felsége által ugyan ily rangban a honvédség szabadságot állományába neveztetett ki.

— A **szentesi reform.** egyház által fenn tartott női kézműka iskola növendékeinek munka kiállítása f. évi június hó 1-én délután 5 órakor a rajzteremben fog közszemlére kitétetni. Felhívjuk reá az érdeklődők figyelmét.

— **Mágocs történetében** korszakalkotó mozzanat merült fel, nevezetesen, — hogy röviden kimondjuk: — színháza van, mely igaz hogy az állásból rögtönözöttetted de azért rendületlen kitartással és nem lankadó buzgalommal ápolgatja benne az isteni művészetet az a 6 tagból álló színtársulat, mely operát, operettet, drámát, tragédiát, vígjátékot s más létező és nem létező műfajt egyaránt kultivál, s ha 30—40 szereplő szükséges valamelyik nagyobb szabású darabnál, — hát azon sem jön zavarba egy cseppet sem, kitélik a 6 derék tagból egész regement.

— **Színészet.** Ez a hét ismét csak jó híret öregbítette a Bogyó derék társulatának, s újra jobban bizonyult hogy e társulat képes a magasabb igényeket is teljesen kielégíteni. Szombaton, Csiki jeles színművel a „Bozóti Mártában“ különösen Eszéki Emma valódi művészőnek mutatta be magát, a többi szereplők pedig vele versenyeztek, s a jeles darabhoz egészen méltóan játszottak. Göncziné, Kerekes, Sándor E, Morvay kitűnően beletaláltak magukat szerepükbe, s megtalálták az utat a közönség szívébe. Halmi C. Dobocsnányi oly pompás komikummal játszottak a milyet csak kívánni lehet. Bodnár kis szerepét ugy adta, oly valódi fővárosi parasitát állított elő, a milyenek csak a valóságban létezhetnek. Vasárnap a „Piros bugyelláris“ került színpadra, melyben Berzsényi J. és Kiss. tüntek ki. A „gagognei nemes“-ben mely különben a legjobb operettek közé tartozik — a Kiss pár nyerte el a babért, melyben osztozott vele a kis Pálfi Nina, ki kedves pikáns modorával és játékaival mindinkább tért hódít magának a közönség tetszésében. Costumejét is igen jól választotta meg. Feketéről is elismeréssel kell szölnünk, míg Bokor bácsinál az összes francia gyarmatokban sem lehetne külön kormányzót felhahászni. Különben könnyű volt neki! Hiszen cseppet sem kellett magát megerőltetni, hogy a hőségben eltikkadt nagy férfit élethűen adja. S talán a valóságban is nagy hőségnek tudható be azon sajnós eset, hogy az utolsó felvonásban, diszes kecske szakállá lemaradt. Nyilván leol-

vaadt. Na de több is veszett Mohácsnál! „Odette“ előadásáról csak elismerőleg szólhatunk, a Bokor jutalomjátékára színre került „Furcsa háborút sem bánták meg a kik újra megnézték. Csütörtökön egy igen jeles színmű, a „Fegyencz leánya került színre, melyben Sándor E. excellált s ha eddigi szerepeiben is derék erőnek tanultuk őt ismerni, de most elmondhatjuk hogy felül múltta magát, Eszéki Emma is fölkéletesen megfelelt a hozzá kötött várakozásnak. Bokorné szinte ügyesen játszta szerepét, sokszor derűltégre hangolta a közönséget. A társulat ha ezen bérletnek vége lesz, 10—12 előadásra át megy K. Szt.-Mártonba, onnan valószínűleg Csongrádra, azután ismét visszatér Szentesre, hol a színpártoló közönségbizonyára ismét örömmelfogadandja őket. Sz.-mártoni és csongrádi szomszédainknak melegen ajánljuk a derék társulatot!

— **Kolumbán Imre** bírói becsűs, e hó 18-án reggel hirtelen halállal kimult. Az elhunyt még előző nap estején is teljes egészségnek örvendett, s kedélyesen töltötte az időt társaságban, sőt reggeli 6 óra tájban is beszélt még környezetével, a nélkül hogy legkisebb baját is tapasztaltak volna, s már 7 órakor halva volt.

— **Öngyilkosság.** Szabó Sándor disznó kupec mult vasárnap felakasztotta magát. Szabó már pár héttel ezelőtt is megkisértette az öngyilkosságot, de megakadályozták, míg vasárnap boros állapotban haza menvén, kijelentette, hogy már most mulhatatlanul kivégzi magát, mert ő az étellel többé nem vesződik, s ezen elhatározással el is indult a Tisza felé, hogy a vízbe öli magát. A Csizsér tanyájánál azonban elfogták s vissza hozták. — Ekör úgy tette magát, mintha az öngyilkossági szándékáról lemondott volna, s hozzá tartozói hitelt adván neki, többé nem kísérték figyelemmel. Ő pedig félre vonulván, levelet irt, melyben előadja, hogy mostanában a disznókon sokat vesztett adóssága is van s ezért nem kíván tovább élni. S csakugyan a kamrában téglarakásra állván, a gendárára fel is kötötte magát. A szerencsétlen 38 éves volt.

— **Sima Ferenc** ur a Cherrier nyomdáját megvásárolván, azt saját, Kurca parti lakásában helyezte el.

— **Muzeumunk** gyarapítására, a legutóbbi közlés óta következő szíves ajándékok küldettek be: Hoffer Antal urtól 2 drb. ezüst érem, Glaser Adolf urtól 15 kitémött madár, Molnai Bálint urtól egy bronzkori gyűrű s 1 dr. ezüst érem.

— A **szentesi h. h. egyház** által fentartott elemiiskolák 188 $\frac{1}{2}$ -ik iskolai évet berekesztő zárvizsgái f. évi június hó 24-én voendik kezdődtek s a következő rendben fognak megtartani: Junius 24-én d. u. id. Csató Sándor tanítványai és a központi fiiskolák tornavizsgája 25-én d. e. Vattay Viucze d. u. Kovács Lajos 26 d. e. Sajó Sándor d. u. Torday Jozsef 27-én d. e. Németh Elek d. u. ifj. Csató Sándor tanítványai és a felsőpárti fiiskolák tornavizsgája. 28-án d. e. Pap László d. u. Takács János 29-én d. e. Körtvélyesi Sándor d. u. Pap Lajos 30-án d. e. Németh Lajos d. u. Katona József Julius 1-én d. u. Kovács János 2-án d. e. Pap Antal d. u. Tergeyei Ferenc 3-án d. e. Faluba Sándor d. u. Szabó Lajos 4-én d. e. Kabai András tanító urak tanítványainak közvizsgái. — Vizsgahely: a templom; megkezdési ideje d. e. 8- d. u. 3-, a tornavizsgáknak pedig d. u. $\frac{1}{6}$ órakor. Az elnökség.

— A **helybeli rom. kath. elemi tanodákban** e f. 188 $\frac{1}{2}$ -ik iskolai évben a zárvizsgálatok e következő rendben megtartatni határozottak, ugymint: junius 22-én délelőtt 10 órakor valamennyi osztály tornaszati zárvizsgája tartatik meg; juni 23-án délelőtt Csuppy Márton, délután Marschall Endre tanító iskolájában; jun. 25. délelőtt Burics János, délután Szilágyi Farkas tanító iskolájában. jun. 27-én délelőtt Bugyi Antal délután Bóna József tanító iskolájában; jun. 28. an délelőtt Nagy Róza tanítónő, délután Beszédes István tanító iskolájában. jun. 30-án délután Bona Sándor tanító felsőpárti iskolájában fog megtartatni. E vizsgálatok délelőtt 9-délután pg. 2 órakor voendik kezdetüket, melyekre a t. e. szülők és a tanügy barátai ezennel tisztelettel meghivatnak. Jul. hó 1-én reggeli 8 órakor a szokásos „Te Deum“ tartatik meg. Csuppy Márton iskolaszéki jegyző.

— **Üzleti értesítés.** Szentes, 1883. június 22-én, Kétséges reménnyel várja gazda közönségünk terménye fejlődését, annál inkább igazoltak termelőink aggodalmi, mert tény az, hogy a rozsdá a buzának nem csak általában a levélen hanem már szórványosan a száron sőt a fejben is mutatkozik, az időjárás befolyásától függ azonban hogy milyen terjedelmet fog tenni pusztítása. Egy azonban már is bizonyos, hogy a súlyminőség 4—5 kilóval fog gyengébb lenni. A buza üzlet a héten tekintettel az ország különböző részeiből, a vetések állásáról küzlött kétséges tudósításokra, — szűk korlátok közt mozgott. Heti piacunkon az árak következők valának

buza jómiűségű 9 frt 50—9 frt 80 kr. Árpa köbőlél 5 frt 20 kr. Kukorica 6 frt Zab — Köles 6 frt mm.

— **KIVONAT** Szentes város híresztelő könyvből: — Szilágyi Sándor II-ik tízed 465 sz. ai. lakosnak az alsó réten kötélnek való sássa van vontató, vagy kocszi számra eladó. — Besze Ferencnek egy első oszt. berekhatí földje vetéssel együtt eladó, értékezni lehet IV. t. 346 sz. háznál. Sarkadi Nagy János I. t. 626 sz. ai. lakosnak királyságon 10 hold földje eladó. — Gibic János I. t. 652. sz. háza eladó. — Özv. Pósa Mihályné örökösének II. t. 355. sz. házuk eladó. — Laukóci Gerzson borbély iparos, egy fiút tanoncul felfogad; értékezni lehet az üzlet-helyiségében. — Kiss János IV. t. 821. sz. a. lakosnak, az alsó réten 2 hold földje buza vetéssel, vagy anélkül is eladó. Füstli Molnár József I. t. 290 sz. háza egy első oszt. és egy részlet alsóréti földje eladó. — Szamosközi Ferenc II. t. 378 sz. ai. lakosnak az alsó réten 11 hold földje épületekkel együtt eladó. — Kiss József cipész I tízed 196 sz. házával egy butorozott szoba kiadó. — Pásztor Boldizsár II. t. 66 sz. háza, kedvező feltételek mellett eladó. — Molnár István III. t. 416 sz. ai. lakosnak, vekerlapiosi földje eladó. — Váci István II. t. 56 sz. háza eladó. — Piti József I. t. 518 sz. ai. lakosnak egy 14 öles épület nádteteje és fájai eladó. — Soós Antal kerékgyártó mesternek felső réti 8 hold földje kedvező feltételek mellett eladó, lakása I. t. 107 sz. háznál. — Marázi József városi rendőrnek, nagyhegyi 2 hold szőlője eladó. — ifj. Marsovszki Ferenc III. t. 508 sz. ai. lakosnak a derekegyházi oldalon lévő 12 hold szántó földje egy vagy több évre haszonbérbe kiadó, vagy pedig eladó. — Özv. Halász Szabo Jánosné I. t. 547 sz. ai. lakosnak nagyhegyi 3 hold 363 [] öi szőlője eladó. — Konez Imre I. t. 646 sz. háza, és oszlopnak való akáczfája van eladó. — Horváth Bálint III. t. 39 sz. ai. lakosnak, kistőkei 20 hold földje épületekkel együtt, és 30 hold földje részletenként is eladó. — Lévai János III. t. 298 sz. háza eladó. — Kiss Mihály szíjjártó I. t. 197 sz. házával egy butorozott padolt szoba kiadó. Nyiri Antal IV. t. házával egy külön lakás-bolt, vagy kovácsműhely helyiséggel együtt bérbe kiadó. — Szlávik István IV. t. 118 sz. ai. lakosnak, szép tiszta rostált árnyája van eladó. — Marsovszki Imréné IV. t. 117 sz. ai. lakosnak királyságon 12 hold szántó földje épületekkel, együtt haszonbérbe kiadó. — Özv. Széll Istvánnak az alsó réten kaszállója van részéből levágásra kiadó, értékezni lehet az I. t. 593 sz. háznál, vagy pedig az alsóréti tanyáján. — Fazekas Lajos II. t. 104 sz. a. lakosnak tetőnek való nádjá és gyékénye van eladó. — Rettig Gáspár kovácsmesternek, III. t. 82. sz. jókarban lévő háza, kovács műhelyel együtt eladó. — Szilágyi Sándor II. t. 456 sz. alatti lakosnak, az alsó réten kötélnek való sássa van vontató, vagy kocszi számra eladó. — Balog Antal I. t. 425 sz. Rágyánszki fésűs-féle háza szabadkészből eladó.

— **A haza települő bukovinai magyarok** részére adakoztak Borbély Lajos ivén: Gilice Sándor bognár 40 kr, F. S.-né 2 liter babot, özv. Halász Szabó Jánosné 6 l. bab 1 kenyér és 2 kl. szalonát, Polgár Sámuel 3 liter borsó 1 kl. szalonát, és 1 füstölt sonkát, Doma Pálné 2 liter borsót Sajtos István 1 liter borsót, Szigeti Ferenc 2 liter borsót, özv. Bercei Pálné 1 kosár lisztet, Kecsegés Sándorné 2 liter lisztet, Kormány Sára 5 liter lisztet, Székely Istvánné 2 liter lisztet, K. Szabó Bálint 4 liter borsó, 3 liter szalonát, Csucs Imre 2 liter borsót, özv. Máté Istvánné 1 frt, özv. Török Bálintné 1 kl. szalonna, 1 kosár bab, 1 kosár lisztet, Gyöző Ferenc 6 liter babot, Szabó János kovács 3 liter borsót, Sarkadi István 5 liter babot, Gyarmati Sándor 1 kosár buza, 6 liter babot, Sarkadi János 2 lt. bab, 2 lt. borsót, 1 kenyér, Kovács Sándorné 1 kenyér 2 lt. babot, Szényei Sándorné 2 liter babot, Babós József 4 liter babot, Mészáros István asztalos 40 kr. Nagy Lajos bognár 20 kr. 2 liter babot, Szabó Miklós 20 kr. 3 liter babot, Ruzs Molnár Ferenc 1 kiló szalonna, 3 liter borsót, Szollath Józsefné 1 kosár búzát, Kanász Nagy János 1 kosár borsó 1 kiló szalonna, Kanfi Horváth Mihály 2 buba kukoricát, Musa Sándor 1 kenyeret Németh Mihály 1 kosár búzát. Türi Kis Sándor 1 kosár búzát. Czákó Sándor 3 lit. borsót. Bojkai Péter 1 véka buza Vas Ferenc 1 kosár búzát. Kovács Antal 4 lit. borsót. özv. Kajtár Mihályné 1 lit borsót. Ujj István 3 buba kukoricát Cserna Erzsébet 1 liter babot. Gyarmati János 2 lit borsót. Botos Sándorné 1 liter babot Szabó Ferenc 20 kr. Makai Kis Bálint 4 liter búzát, Szabó Lajos 1 cipót, 1 kiló szalonát, Lakos János 2 liter búzát Kánvási Tóth János 1 liter lencsét. (Folyt. köv.)

— Siági Balint dorozsmai segéd szolgabíró t súlyos csapás érte. Ugyanis kedves ifju neje szül. Rosta S a r o l t a, e hó 20-án, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult fiatal nő ki egy kis leánykát is hagyott maga után, még csak 21 éves volt.

— Csodaszülött. A nagyvárad „Szabadság” írja: Mihály nevű v.-velencei halász felesége csodaszülöttnak adott életet a múlt napokban. A gyermek mindkét kezén, ugyszinte lábain 6—6 ujjal bír, szemhéjai lecsukhatlanok, szája széle pedig felváltva s oda néve kétfelől a szeme alá, úgy hogy fogai egészen fedetlenül maradtak. Az öreg halász és felesége roppant elszörnyűködtek a csoda gyermek láttára s eredetét oldmagyarázták, hogy az isten büntette őket, mert sokat zúgolódtak azért, hogy nyelvez szülés alatt mindig fia gyermekek lett. Most aztán leány volt az új szülött, csak hogy nem emberi képpel. A kis csodaszülött születését csak néhány órával élte túl s miután lefényképeztek, másnap eltemették.

— Hogy Angliában sem valami nagyon kedvesek a végrehajtók, mutatja következő történet: egy Gun nevű emberhez elmentek a végrehajtók, tutorait lefoglalni. Épen javában malkódtak, midőn Gun egyszer csak előjön egy kas méhvel, azt az asztalhoz vágja a végrehajtók közé, azzal hirtelen rájuk zárta az ajtót. A többi el lehet gondolni.

— Pákh Ödön vereckei jegyzőségét szörnyű büntetetre ragadta féltékenysége. Szerelmes volt Szabados János görög katolikus felkész szép leányába, ki nem viszonozta a szenvedélyes szerelmet. Azt megakadályozandó, hogy a leány másé ne lehessen megleste és revolverrel agyonlőtte. Mikor áldozatát halva látta, azonnal a járásbíróhoz ment és följelentette magát.

— Ez is különös mai világban. Nógrádmegye Nőténés községében, e hó 10 én a következőket dobolták ki: „Minden asszonynak 50 kr. büntetés terhe alatt meghagyatik, hogy Májér Iván földbirtokos kútjánál fürdjék meg; minél többen fürödnek annál jobb, ez hozza meg az esőt, más nem!” Az asszonyok seregestől mennek a fürdőre s várják az esőt.

— Sajátságos körülmények közt pusztult el Dobricsonban, biharmegyei községben egy fiatal házaspár és ezek vagyona. Viharos családi életet éltek, mely nem is hozott rájuk áldást. Az örökös perpatvar a végsőkig elkezerítette a napokban a férjet, ki egy összeszállalkozás folytán iszonyuan elverte nejét, sőt több kézzurást is ejtett rajta. Ana hibben, hogy neje bizonyosan meghalt, vagy meg fog halni, ő maga felment a padlásra s egy gerendára felkötötte magát. A falubeliek csak este vették észre az iszonyu tragoédiát, mire a nő orvosolni kezdtek, az akasztott embert pedig levágták a gerendáról. Alig hagyták el azonban a káztat, még borzasztóbb jeleket következett. A fellegtelen égből nagy dördüléssel iszonyu villám csapott alá az elhagyott tűzhelyre, mire a házfedélzet kigyuladt s félóra múlva porrá égett a ház. Egyszerre pusztult el a házaspár és egész vagyona.

— Borzasztó szerencsétlenség történt a héten Angolország Sunderland városában, mely borzalmakban annyira bővelkedő korunkban is ritkítja párját, s anyával megrendítőbb ez eset, mert csupa gyermekek vesztették általa életüket. Az eddigi tudósítások szerint 150 gyermek meghalt és száz megsebesült. Egy Fay nevű hasbeszélő és bűvész előadást tartott s megkérte az iskolák igazgatóit, hogy küldjék el növendékeiket. A földszinti helyiségbe 1000 ember fér, a karzatokra 1500. A földszint tele volt gyermekekkel s a karzaton is volt legalább másfél ezer. Az előadás végén kihirdette Fay, hogy a jelenlevő gyermekeket megjutalmazza játékszerekkel. A földszint ülő gyermekek közé apró tárgyakat hajgált; a karzaton levők attól tartottak, hogy nekik nem jut az ajándékból s rohantak le a lépcsőkön. Az ajtó csak kevéssé volt kitérve. Az ajtó előtt több gyermek elbukott s a földszinten is akkora tolongás támadt, hogy az ajton nem mehettek át a gyermekek. A feletről lefelé rohanók egymásra estek s agyon nyomták egymást. A padló egész a negyedik lépcsőig tele volt holttestekkel; a terem többi részében nem hallottak kiáltást, csak tompa hörgést s a katasztrófát csak akkor fedezték föl, midőn a szolgálta karzatra akart menni. Az emberek oda rohantak a szerencsétlenség színhelyére s ott termettek az orvosok is. A látvány iszonytató volt. A gyermekek sűrű csoportban heverték a lépcső alján. A szülők kétségbeesése leirhatatlan volt. Sunderlandnak minden bérkocsiját oda rendelték, hogy elszállítsák a halottakat. A katasztrófa oka nyilván az volt, hogy nem nyitották ki egészen az alsó ajtót. Kárhoztatják, hogy 1500 gyermeket felnőtt emberek felügyelete nélkül bocsátottak a karzatra. Csak huszanya volt ott gyermekeivel s ezeknek nem is esett bajuk. Néhány tanító elháríthatta volna a borzasztó szerencsétlenséget. Az egész város iryásba borult.

A korecsmai hitel korlátozása.

Az uszora törvény a korecsmai hitel korlátozását illetőleg tudvalevőleg külön fejezetben intézkedik. E fejezet 26. § a legszigorubbán rendeli el, hogy az uszora törvény 22—27. §-ai minden községben évenként kihirdetessenek, s minden korecsmában, kávéházban, pálinkamérésben és ital eladással foglalkozó kereskedésekben kifüggesztessenek. E célból a fejezet intézkedése az országban divó 6 nyelven fali naptár alakban jelentek meg, és kaphatók. Figyelmeztetjük az italmérésűzőket, hogy e törvény július elsején lép életbe, s akkor 50 frtig terjedhető bírsággal lesz büntetendő az, kinek helyiségében e törvény kifüggesztve nincs. Kapható minden könyvkereskedésben és könyvkötőnél, Bpsten pedig Tettyer Nándor és társa könyvkereskedésében. Együttal közöljük a szóban forgó törvényt:

22. §.

A vendéglőkben, korecsmákban és más italmérésű helyiségekben — ide értve azon kereskedéseket is, melyek a szeszes italoknak kicsinyben eladására joggal bírnak — kiszolgáltató szeszes italok ára iránti követelések fejében, a bíróság csak az alábbi módon meghatározott összeget ítéheti meg és az ennél magasabb összeg sem az adósnak, sem jogutódának a követelésébe be nem számítható.

Az összeg nagyságát saját területére nézve az illető törvényhatóság a belügyminiszter jóváhagyása alá terjesztendő szabályrendelettel határozza meg; ez összeg azonban 2 frtnál kisebb és 8 frtnál nagyobb nem lehet.

A bírói határozattal, a hitelezőnek hasontermészetű minden korábbi követelése kiegyenlítettnek tekintendő, akár képezte az kereset tárgyát akár nem.

A bírói határozattal megállapított követelés kiegyenlítése előtt, újabb hitelezésnek helye nem lehet.

Ezen §. rendelkezései azokkal szemben is alkalmazandók, kik a szeszes italok kicsinyben eladását jogosultság nélkül gyakorolják, de e mellett őket illetőleg az eddigi eljárás és és büntetés is érvényben marad.

23. §.

A 22. §-ban érintett hitelezések biztosítására köztött zálog- és kezességi szerződések semmiek.

24. §.

A ki a 22. és 23. §§. határozatainak kijátszása céljából, valamely szinlelt ügylet vagy váltó, vagy más kötelező irat alakját használja jel, kihágást követ el és 30 napig terjedhető elzárással és kétszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A bíraskodás ezen kihágás felett, a kir. járásbíróóságok hatásköréhez tartozik.

25. §.

A szállodákban, vendéglőkben, vagy korecsmákban megszállott vendégek ellen, a szállást adó által támasztható követelésekre, a jelen fejezet határozatai nem alkalmazandók.

26. §.

Ezen fejezet szövege minden községben évenként szokott módon kihirdetendő és minden italmérésű helyiségben, a vendégek által könnyen látható helyen, magyarád és az illető község jegyzőkönyvi nyelvén kifüggesztendő és olvasható állapotban tartandó.

Azon vendéglős, korecsmáros, vagy italmérésű, a ki ezen §. rendelkezést nem teljesíti, az illetékes közigazgatási hatóság által, a községi szegényalap javára ötven frtig terjedhető pénzbűn etéssel büntetendő.

27. §.

A jelen törvény egyéb részeiben azonnal, a korecsmai hitelle vonatkozókban pedig folyó évi július 1-én lép életbe s végrehajtásával az igazságügy- és belügyminiszterek bizatnak meg.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

SZÍVOS BÉLA.

HIRDETÉSEK.

Csépléshez

Kitűnő fűtő-szén és száraz, kemény, tűzfűtő

alólirottak gözmalmában, mérsékelt áron kapható.

KOVÁCS-SZÉN is folytonosan készletben van.

Lázár és Sonnenfeld

gőzmalom tulajdonosok és fakereskedők.

Hirdetés.

Tiszteletteljesen van szerencsém a n. é. közsönseget értesíteni miszerint a modern igényeknek megfelelő könyvkötészetet rendeztem be és szakmába vágó munkálatokat olcsón és gyorsan készítek és gyorsgépemen kisebb nyomtatványok u. m.: névjegyek, boríték és levélcímek legrövidebb idő alatt jutányosan előállíttatnak.

Vizsga-jutalmául jó gyermekek számára hasznos könyvek disz- és egyszerű kötésben nagy választékban kaphatók

mély tisztelettel

Stark Nándor.

Egy jó házból való fiú tanoncul felvétetik.

Húzás július 1-én! Húzás július 1-én! Húzás július 1-én!

Főnyeremény: 50,000 forint!

Magyar vörös-kereszt SORSJEGYEK

kaphatók darabonként 7 forintjával a Szentés Vidéki takarékpénztárnál.

Húzás július 1-én! Húzás július 1-én!

Hirdetmény.

A városi eseléség részére szükséges 19 drb. mici sipka, 19 drb. atilla alakú kabát, 19 drb. nadrág, 19 pár jó erős fordított bőrből magas szárú, dupla talppal könnyű magyar nyári eszima elkészítésére zárt ajánlat útján pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen munkák előállítására pályázni akarnak, hogy zárt ajánlataikat 10% tőli bánom pénzzel s a szövetnek és zsinóratnak mintáival együtt f. év július hó 2-án déli 12 óráig Mikecz Ferenc tanácsnokhoz adják be: a hol a feltételek is megtekinthetők, a szövetek lehetőleg hazai gyárból szerezendők be; a sipka és eszímára nézve külön zárt ajánlatok is elfogadtatnak, a zárt ajánlatok július 2-án d. u. 3 órakor bontandók fel a tanácssteremben, melyre a pályázók is meghívattak.

Szentés, 1883. június 13.

Mikecz Ferencz tanácsnok.

Hirdetés.

Alólirott czukrászatában egy jó fiú

TANONCZUL felvétetik.

Pap Lajosné czukrásznő.

TÉGLA ELADÁS.

A városi téglá telepen a kongó-tégla ut építéséből fenn maradt mintegy — egy millió legjobb minőségű téglá eladó.

Utalványok „Rambovszky szállodában” a kongó téglá ut építése művezetőségénél válthatók.

Giessfeld Imre művezető.